
  
Der Minister für Energie, Infrastruktur und Landesentwicklung hat namens der Landesregierung die Kleine 

Anfrage mit Schreiben vom 30. Januar 2015 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Johannes Saalfeld, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
 
 
Flughafen Rostock-Laage - Passagierzahlen 2014 
 
und 
 

ANTWORT 

 
der Landesregierung  
 

 

 
1. Wie viele Passagiere haben im Jahr 2014 den Flughafen Rostock-

Laage genutzt (bitte monatsweise und unterschieden nach Linien-, 

Charterflügen, gewerblichen Schulungsflügen und sonstigen Flügen 

angeben)? 

 

 

 

Im Jahr 2014 haben insgesamt 169.946 Passagiere den Flughafen Rostock-Laage genutzt. 

Die in der nachfolgenden Tabelle detailliert dargestellten Passagierzahlen beruhen auf den der 

Landesregierung übermittelten Angaben durch die Flughafengesellschaft. 

 

Monat Linienflüge Charterflüge gewerbliche 

Schulungsflüge 

sonstige Flüge 

 

Januar 3.800 1.888 1.037 950 

Februar 3.588 2.612 2.674 1.665 

März 4.373 2.064 2.666 2.885 

April 4.397 1.994 2.683 3.192 

Mai 5.970 2.377 5.462 2.042 

Juni 6.342 3.791 3.938 2.990 

Juli 6.173 4.347 4.852 2.616 

August 7.612 5.546 3.178 2.351 

September 5.582 7.406 2.696 1.789 

Oktober 5.545 9.445 2.580 1.496 

November 4.350 5.651 2.738 520 

Dezember 3.911 2.829 971 382 
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2. Wie setzt sich die Passagierzahl der sonstigen Flüge zusammen (bitte 

unterschieden nach Allgemeiner Luftfahrt, Touch-and-Go-Flügen, 

Sondercharter und übrigen Kleinflügen angeben)? 

 

 

 

Die Passagierzahlen der sonstigen Flüge sind in der nachfolgenden Tabelle dargestellt und 

beruhen auf den der Landesregierung übermittelten Angaben durch die Flughafengesellschaft. 

 

Jahr Passagiere der 

sonstigen Flüge 

insgesamt 

davon 

Allgemeine 

Luftfahrt 

Touch-and-

Go-Flüge 

Sondercharter Übrige 

Kleinflüge 

2014 22.878 5.116 10.450 4.262 3.050 

 

 

 
3. Wie hoch ist das Passagieraufkommen aus den Flügen der Polizei-

hubschrauberstaffel? 

 

 

 

Die Flüge der Polizeihubschrauberstaffel, die während der zivilen Öffnungszeiten des 

Flughafens Rostock-Laage stattfinden, werden vom Flughafen unter den „sonstigen Flügen“ 

erfasst. Das „Passagieraufkommen“  dieser Flüge betrug 830 im Jahr 2014, wobei es sich 

hierbei um die Anzahl der bei Start und Landung an Bord befindlichen Besatzungsmitglieder 

handelte. Diese müssen im Rahmen des Notfallmanagements erfasst werden, um im Falle 

eines Luftfahrzeugunfalls die Anzahl der zu rettenden Personen übermitteln zu können. 

 

 

 
4. Wie viele Tonnen Luftfracht wurden im Jahr 2014 umgeschlagen? 

 

 

 

Im Jahr 2014 wurden 4,2 Tonnen Luftfracht als Luftfrachtersatzverkehr umgeschlagen. 

 

 

 
5. An wie vielen Tagen im Jahr 2014 starteten und landeten keine 

Linien- oder Charterflüge auf dem Flughafen Rostock-Laage? 

 

 

 

Im Jahr 2014 starteten und landeten flugplanmäßig an 89 Tagen keine Linien- und 

Charterflüge auf dem Flughafen Rostock-Laage. Insgesamt fanden 2014 auf dem Flughafen 

22.746 Flugbewegungen statt, davon wurden 1.187 Linien- und Charterflüge abgefertigt und 

das waren bezogen auf das Jahr 2014 durchschnittlich 3,25 Linien- beziehungsweise 

Charterflüge pro Tag. 

 


